
Notă informativă 

la proiectul hotărârii de Guvern 

cu privire la aprobarea 

          Programului ,,Capitala Tineretului” 

1. Denumirea sau numele autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului actului 

normative 

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării este autorul proiectului hotărîrii de Guvern cu privire la 

aprobarea Programului ,,Capitala Tineretului”. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ şi finalităţile urmărite 

Conform Legii cu privire la tineret nr. 215 din 29.07.2016, tinerii reprezintă persoanele cu vîrstă 

cuprinsă între 14 și 35 de ani. Potrivit datelor Biroului Naţional de Statistică al Republicii Moldova, 

privind structura populației stabile pe grupe de vârstă, pentru anul 2017, populația totală a Republicii 

Moldova constituia 3 550 852 persoane. Din numărul total de persoane, tinerii care conform Legii cu 

privire la tineret nr. 215 din 29.07.2016 reprezintă persoane cu vîrstă cuprinsă între 14 și 35 de ani, 

constituiau 1 232 873 persoane. Astfel, fiecare al treilea cetățean al Republicii Moldova este tînăr. 

Această situație demografică face ca tinerii să reprezinte una dintre cele importante pături în structura 

populaţiei sub aspect numeric, iar prin contribuția semnificativă  la dezvoltarea socio-economică și 

prosperarea țării, implicare civică, inițiativă și pregătire, tinerii reprezintă o resursă umană importantă 

inclusiv sub aspect calitativ. Din numărul total de tineri, 934 253 persoane, ceea ce constituie 75, 77% își 

au domiciliul în afara mun. Chișinău. 

Reieșind din considerentul că mun. Chișinău ca centru administrativ, economic, științific și cultural 

al Republicii Moldova concentrează marea parte a activităților și oportunităților de tineret este absolut 

necesară dispersarea acestora în profil teritorial, precum și asigurarea unei implementări eficiente a 

politicii de tineret pe întreg teritoriul țării. Acest lucru este dictat și de oportunitățile reduse de petrecere 

a timpului liber de calitate, în localitățile ce se afla în afara capitalei Republicii Moldova. În acest sens, 

Programul ,,Capitala Tineretului” reprezintă un instrument eficient de mobilizare a autorităților 

administrației publice locale, a tinerilor și organizațiilor de tineret, în vederea realizării la nivel local a 

obiectivelor tinerilor. 

Acest Program constituie un factor cheie în dezvoltarea localităților prin implicarea tinerilor şi 

valorificarea potenţialului acestora, precum și încurajarea dezvoltării de idei noi şi proiecte inovatoare ce 

privesc participarea activă a tinerilor în societate. Printre obiectivele-cheie ale Programului ,,Capitala 

Tineretului”, menționăm: crearea oportunităților de petrecere a timpului liber și de promovare a modului 

sănătos de viață; informarea tinerilor despre posibilităţile de dezvoltare culturală, educaţională şi 

antreprenorială; Creșterea nivelului de implicare a tinerilor în procesul de luare a deciziilor și 

crearea/consolidarea Consiliilor Locale de Tineret; sporirea nivelului de activism civic al tinerilor; 

crearea parteneriatelor regionale în domeniul politicilor de tineret; dezvoltarea infrastructurii pentru 
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activități de tineret etc. 

Totodată, Programul ,,Capitala Tineretului” reprezintă și un exercițiu de cooperare între 

administrația publică locală și administrația publică centrală, între sectorul public și cel privat, precum și 

între structurile de tineret atît cele de nivel național, cît și internațional, în vederea diversificării 

oportunităților pentru tineri și creşterii gradului de participare a tinerilor la viaţa comunităţii. 

Prezentul Program va reprezenta un instrument de implementare a cadrului normativ în vigoare, precum 

Legea nr. 215 din 29.07.2016 cu privire la tineret; Hotărîrea nr. 1006 din 10.12.2014 cu privire la 

aprobarea Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului de tineret 2020 şi a Planului de acţiuni privind 

implementarea acesteia, anexa 2, subprioritatea 1.2, acţiunea 28; Planul de acțiuni al Guvernului pentru 

anii 2016-2018 aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 890 din 20.07.2016, cap. XIV. Tineret și Sport, 

acțiunii 13.1. 

3.Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei 

naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Programul ,,Capitala Tineretului” presupune selectarea unei localităţi din Republica Moldova, în 

cadrul căreia, pe parcursul unui an, sunt concentrate activităţile de tineret ale autorităţii publice locale, 

ONG-urilor regionale şi naţionale, organizaţiilor internaţionale, precum şi ale autorităților publice 

centrale.  

Conceptul programului este structurat în 7 Capitole, după cum urmează. 

1. Capitolul I. DISPOZIȚII GENERALE ȘI TERMINOLOGIE. Este stabilită misiunea și scopul care 

stau la baza Programului ,,Capitala Tineretului”. Totodată, în acest capitol sunt definite principalele 

noțiuni și stipulate principiile care stau la baza implementării Programului; 

2. Capitolul II. IDENTIFICAREA PROBLEMEI. Sunt identificate condițiile actuale care au impus 

dezvoltarea Programului, precum și premisele ce stau la baza necesității de  cooperare intersectorială 

în procesul de  implementare a acestuia; 

3. Capitolul III. OBIECTIVE SPECIFICE ALE PROGRAMULUI. Capitolul respectiv conține o listare 

a obiectivelor specifice Programului, cu evidențierea necesității realizării lor; 

4. Capitolul IV. COMPONENTELE, ACȚIUNILE, TERMENII DE IMPLEMENTARE ȘI 

ESTIMAREA GENERALĂ A COSTURILOR PROGRAMULUI. Acest capitol cuprinde norme 

referitoare la domeniile de finanțare, etapele concursului de selecție, componența și activitatea 

Comisiei de evaluare a dosarelor, precum și criteriile ce stau la baza selectării autorității 

administrației publice locale cîștigătoare a concursului; 
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5. Capitolul V. IMPLEMENTAREA ȘI COORDONAREA PROGRAMULUI. Capitolul respectiv 

stabilește responsabilii de implementare a fiecărei componente a Programului. Totodată, Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării este desemnat a fi responsabil de coordonare şi monitorizare pe tot 

parcursul desfășurării Programului. Totodată, va acorda suport subiecților implicați în procesul de 

implementare a Planului de acțiuni ce va fi stabilit anual în scopul implementării Programului. 

6. Capitolul VI .REZULTATE SCONTATE ȘI INDICATORII DE MONITORIZARE ŞI 

EVALUARE; 

7. Capitolul VII. PROCEDURI DE RAPORTARE ŞI EVALUARE. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

În scopul implementării Programului, în bugetul autorității administrației publice centrale organizatoare 

au fost prevăzute resurse financiare în valoare de 1 005 000 lei anual, atît în Strategia sectorială de 

cheltuieli pentru sectorul tineretului pentru anii 2018-2020, cît și în Strategia sectorială de cheltuieli 

pentru sectorul tineretului pentru anii 2019-2021, fiind preconizată o extindere a Programului cu alocarea 

resurselor financare și după perioada sus-menționată. Totodată, reieșind din indispensabilitatea implicării 

în implementarea prezentului Program, a tuturor ministerelor conform domeniul lor de competenţă, este 

necesar ca autoritățile menționate să includă acțiunile aferente domeniului de tineret în Planurile de 

acțiuni anuale ale acestora, cu alocarea resurselor financiare necesare desfășurării acestora. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normative în vigoare 

Proiectul se încadrează în sistemul actelor normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul hotărîrii de Guvern cu privire la aprobarea  Programului ,,Capitala 

Tineretului” a fost consultat cu implementatorii Programului pe parcursul edițiilor precedente (2011-

2018). Totodată, proiectul a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și 

Cercetării, www.mecc.gov.md, secțiunea „Transparenţă”, rubrica „Transparența decizională”, precum și 

pe pagina www.particip.gov.md. 

 

Monica BABUC 

Ministru 
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